

高三学生即将迎来首考,各学校仪式感拉满

你我皆黑马,操场跑来一匹马 一定能胜利,一人一块定胜糕

本报记者 施雄风 汪驰超 通讯员 王燕飞 文/摄

1月6日至8日,浙江高三学生将迎来首考。为了讨个好彩头,许多学校和家家长早早给孩子们准备好了仪式。

2023年12月底,杭州江南春的“定胜糕”就开始火热预定,考试时印有“状元”的定胜糕销量超过了印着“定胜”的。而衢州一所高中,黑马、锦鲤都用上了,这些带着老师们祝福的仪式也让紧张备考的孩子们笑意满满。



衢州一中,学生骑着黑马在得胜门前拍照。

2024杭州入学预警: 120所小学 38所初中“爆表”

本报讯 近日,杭州市教育局发布了全市义务教育公办学校入学预警。

根据2023年12月底统计,目前杭州市800多所公办义务教育学校(校区)中,2024年预计户籍生红色预警小学120所、初中38所。不过2023年全市义务教育段红色预警学校近180所,今年已经比去年同期有一定幅度下降。

“入学早知道”系统汇总更新了杭州各区、县(市)公办小学2021年~2023年入学信息和2024年~2026年适龄户籍儿童入学预警信息,及公办初中2023年入学信息和2024年入学预警信息。

目前提供的最新信息,根据的是2023年12月采集的适龄户籍儿童数据。

对今年入学的家长们来说,最新数据值得欣慰——2024年预计户籍生红色预警小学120所、初中38所,比去年同期有一定幅度下降。

公办小学红色预警表示学区内适龄户籍儿童人数达到或超过学区小学常态招生计划数。公办初中红色预警表示公办初中对口直升小学毕业人数(或学区内适龄户籍少年人数)达到或超过学区初中常态招生计划数。

记者了解到,随着今年新建学校投入使用,预计户籍生红色预警学校数将进一步下降。同时,杭州市、区(县)两级教育部门将加强学位统筹,充分保障适龄儿童入学。

在提供入学预警的同时,“入学早知道”还为家长提供学区地图、学校介绍、入学政策等信息查询,以及小学、初中入学报名等一站式服务。

特别需要注意的是,2024年新投入使用的学校、涉及学区调整的学校,以相关区、县(市)教育行政部门最后发布为准。户籍情况和入学需求等信息受各种因素影响,具有不确定性,请勿作为家庭购房和迁户的依据。

2016年,“全面二孩”政策正式施行,迎来“生育高峰”,而2023年9月读一年级的孩子,就是2016年9月1日至2017年8月31日出生、年满6周岁的儿童。

2023年,杭州这批“全面二孩”政策下出生的孩子上小学了,人数达到15.4万,创历史新高。据了解,今年的入学儿童数量仍处于一个高位,但涨幅将比去年有所回落。多所热门公办小学表示,今年明年虽然还在高位,但相比2023年会相对缓和一些。

本报记者 金丹丹

“助考神器”定胜糕热卖,今年生意比去年还好

定胜糕的寓意是“一定能胜利”,这也是杭州家长们心中排行第一的“助考神器”。

“最心急的家长去年12月30日就来问过了,到现在已经订出去了2000多个。”昨天一大早,江南春开在中山中路上的门市部里已经忙得不可开交。店里豆沙馅定胜糕仅售2.5元一个,都是用老法工艺纯手工做出来的。糕上的字样分为“定胜”和“状元”两种,各类考试期间,印有“状元”的定胜糕销量更好。

“平时店里的定胜糕到下午三四点钟就卖完了。但碰上首考这样的时候,想一次性买走几十个的顾客不少,想多买点至少要提前一天打招呼。”在江南春工作了十多年的谢师傅估计,这波定胜糕的预订热潮才刚刚开始,今天和明天的订单应该更多,他记得去年有个班级的家长给每个科目的考试都安排了一个定胜糕,一下子订了300多块糕,“今年的生意比去年明显好得多,有可能突破一单300个的纪录”。

在河坊街经营“南宋定胜糕”的小店里,62岁的哥哥蒋建华负责做定胜糕,弟弟蒋建国负责招呼顾

客。昨天一开门,就有人订走了50个定胜糕。

上午11点左右,记者在店里待了15分钟,就看到临时来前台帮忙的蒋建华忙得喝口水的工夫都没有,他说:“这几天赶上高考季,店里已经备足了做1000个定胜糕的原料,目前被订掉了三四百个。”

“1000个定胜糕,光靠我和我弟弟要做整整一天。”蒋建华表示,店里不仅有甜口的定胜糕,他们还推出了咸口的定胜糕,馅料有香菇、黑木耳、笋丁、豆干等食材,孩子和老人都喜欢,“其实平时吃定胜糕也有好寓意,希望吃了之后能‘定定心’,好好学习”。



工作中的谢师傅。

用时一周找到毛色纯黑的马,还寓意着骏马奔驰、马到成功

衢州一中特意为高三学生举行了高考首考的出征仪式,校党委书记郑友民跨上黑马,擎起2024首考大捷的旗帜,带领着衢州一中2024届高三年级的800多位同学迈入“得胜门”,一起鲤鱼跃龙门。

“我们前后找了大概有一个星期的黑马。”昨日,学校高三组组长谌涛介绍,此前他们通过朋友圈广而告之“全城找马”,就为了找到一匹纯黑、毛色漂亮的黑马,“有的太小了,有的颜色是棕色的,最后找到这匹黑马,高大有气势。”

“学生们对黑马喜爱有加。”谌涛分享道,在确保安全的前提下,有的学生骑上了黑马,留下了合影,“也寓意着骏马奔驰,马到成功。”

锦鲤代表着吉祥与好运,学校还精心安排了“鲤

鱼跃龙门”环节。

“我们总共有18条锦鲤,每个班级一条,是校友赞助的。”谌涛说,每一条锦鲤都有一个美好的名字,比如说如意,寓意是锦绣年华、吉祥如意;凌波,寓意是勇敢搏击、勇往直前;圆梦,寓意是以梦为马不负韶华……在小池塘“曲水苑”旁,学生们小心翼翼地将锦鲤“放飞”池中。“也是为了讨个好彩头。”谌涛表示,希望学生能够保持积极向上的态度参与考试。



你还知道什么“讨彩头”的方式
欢迎通过“钱报朋友圈”分享



刷一刷
看具体爆表学校